       Урок  у 3 класі  з курсу «Я і Україна» (природознавство)
Тема. Тварини в довкіллі 

Мета. Сприяти створенню теоретичної бази для інтелектуального розвитку молодших школярів; розширити та уточнити знання учнів про різноманітність тварин, умови їх проживання; вчити наводити приклади і розпізнавати тварин найближчого оточення; формувати вміння порівнювати тварин, групувати їх за способом пересування, середовищем існування; сприяти розвитку спостережливості, мислення дитини, уяви, пам’яті; прищеплювати почуття шанобливого ставлення до тварин.
Обладнання. Малюнки тварин,індивідуальні картки, «Дерево очікування», квітка-ромашка, ребуси, маски тварин, мультимедійний комплекс
Тип уроку. Комбінований
Форма проведення уроку. Урок з підтримкою ІКТ

Хід уроку

І. Привітання  (сл. 1)
Довкілля,доброго дня тобі!

Ти від нині під нашою охороною:
Гриби у лісі і ромашки в лузі,
Тихі верби над рікою, 
Зігріті сонцем колоски пшениці... 
Ми - господарі сьогодення. 
Берегти тебе - значить 
Берегти рідну Україну.

II. Актуалізація опорних знань (сл. 2)
1.Підсумок фенологічних спостережень
•
Яка зараз пора року?
•
Який місяць?

•
Це початок зими чи кінець?
•
Якого кольору небо? Чи є хмари?

•
Чи світить сонечко?
2. Бесіда з синоптиками
•
Синоптики, якою була погода протягом минулого тижня?

•
Які ще зміни ви помітили протягом двох минулих тижнів лютого в живій природі?
3. Доповідь прогностика 
•
Якщо лютий холодний, то липень - сухий і спекотний; грибів не ждіть до осені.

•
У лютому - березень, то бійся в березні лютого.

•
Глибокий сніг у лютому - будуть дощі влітку.

•
У лютому луна йде далеко – морози  міцнішатимуть.
•
Якщо у лютому висить багато густих і довгих бурульок - урожай буде хороший.

(Прогностик знайомить дітей з народними прикметами, нагадує, що їх треба перевірити.) (сл.3)
4. Інформаційна хвилинка
Назва «ЛЮТИЙ» закріпилася за місяцем у кінці минулого століття. Адже він люту вдачу має. Пронизливі сніговії, колючі морози, вітри й перемети - все це лютий. Про це свідчать і попередні назви місяця: крутень, зимобор, криводоріг, казибрід, межень (межа між зимою та весною).
ІІІ.Мотивація засвоєння матеріалу (сл. 4)
Гра « Так чи ні»
1. Кульбаба - дика рослина.
           Так

2. Лисиця - хижа тварина.
           Так
З. Річка глибша за море.
                     Ні
4. Травень передує березню.
           Ні
5. Крейда - це корисна копалина.
Так
б. Україну омиває Біле море.         
Ні

7. Рослини виробники кисню.          Так

8. Вода буває твердою.
                    Так

9. Миші корисні тварини.
          Ні

10. Кавун - це ягода.
                    Так
IV. Перевірка домашнього завдання ( сл. 5)
1.Індивідуальне завдання (для двох слабших дітей)
Завдання № 1
1. Вибери повну правильну відповідь
Органи рослини -це:
а) корінь, стебло, листки;
б) корінь, листя, квітки, плоди;
в)корінь,стебло,листя,квітки,плоди.
Я знаю такі групи рослин:
а) дерева, кущі, квіти;
б) дерева, трави, квіти;
в)  дерева, кущі,трав’янисті рослини.
2. Обвести назви дерев, які скидають своє листя взимку

Завдання № 2
1.Розподіли на три групи рослини: дуб,смородина,
суниця, береза,шипшина, чорнобривці,каштан, аґрус,
ромашка.
Дерева:

Кущі:
Трав ‘янисті рослини:

2. Обвести назви дерев, які скидають своє листя взимку
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2. Гра «Ромашка» (На столі розкладені пелюстки ромашки, виготовлені з паперу. На кожній пелюстці написано запитання. Діти приходять до столу, вибирають одну пелюстку і дають відповіді на запитання.)
1. Назвіть органи рослин.
2. На які три групи діляться рослини?
3. Яку функцію виконує корінь, стебло?
4. Для чого цвітуть рослини?
5. Доведіть, що рослина належить до живої природи?
6. Які рослини не мають плодів? 
7. Чим відрізняються кущі від дерев, трав’янистих рослин?
3. Повідомлення «Довідкового бюро» ( сл. 6)
•
Сьогодні хотілося б поговорити і про флору нашої Дніпропетровщини. У зеленому царстві рослин Дніпропетровщини налічується понад 1700 видів рослин, 260 видів занесені до Червоної книги України. Це і ковила, волошка дніпровська, жовтозілля.
•
так як наш регіон знаходиться в степовій зоні, то і рослини в нас ростуть невибагливі до умов зростання: типчак, тонконіг, полин, астрагал, грудниця, шавлія.

•
Є у нас і ліси. Але їх зовсім небагато. В них ростуть дуби, сосни, клени, акації, ясени, липи, берести, ільми.

•
А в Дніпровсько-Орільському заповіднику ростуть екзотичні папороті, плавуни і навіть рослина-хижак – пухирчатка.
V.Повідомлення теми і мети уроку
1. Перегляд слайдів 7-16. Відгадування загадок. Яким одним словом можна назвати слова - відгадки? Так це тварини. Світ тварин багатий і різноманітний. 
2. Прийом очікування (сл.17)
•
Чого ви чекаєте від уроку? 

(Відповіді дітей)
 Чого навчить мене цей урок?

Почую  нове,
Поповню свої знання,

Пізнаю світ тварин.

Будемо працювати в групах

3. Розповідь вчителя (сл. 18)
-
Отже, тема нашого засідання друзів природи: «Тварини — частина живої природи». 
На п'ятий день творіння Бог подивився на небо, на моря подумав: «В них треба вдихнути життя». Тож промовив: «Води, збагатіться рибою! Небо, зазвучи птахами!» Й раптом в морях, озерах і ріках заплюскотіли великі й маленькі риби з довгими, короткими, яскравими, темними ірізнокольоровими хвостами. 
Раптом у небесну вись майнуло птаство. Орли летіли над горами, а чайки — над океанами. У пшеничних полях снували строкаті перепели, над луками кружляли граціозні ластівки. У кожної пташки була своя пісня. Бог потурбувався про всіх і благословив своє творіння. 
Кожну пташку і рибу він наділив дивовижною здатністю продовжувати свій рід. 
На шостий день творіння Бог поглянув на свій щойно створений світ: у водах жили риби, у небі — птахи. Тільки на землі не було нікого живого. Тоді Бог сказав: «Хай на землі з'являться тварини». І в одну мить земля наповнилась усіма видами тварин. У траві жили собаки і коти. У пустелі оселились сайгаки і кумедні ховрашки. У кущах сховались зайчики. А по верхів'ях дерев стрибали білки і мавпи. Джмелі й метелики збирали з квітів нектар. 
На сонячних берегах озер вигрівались черепахи. Господь благословив звірів і дав їм чудесне сім'я, аби вони могли плодитись, кожний за своїм родом. Так з'явились лошата, левенята, тигренята. Наша природа — це таємнича не прочитана до кінця книга. В ній багато цікавого і невідомого. Тому постійне «Чому?» супроводжуватиме нас завжди. На кожне «Чому?» можна знайти свою відповідь. Часом відповідь заховано так далеко, що до неї не дійти ногами, не дістати руками; природа — майстриня на загадки-горішки. Якщо такий горішок не розгадає одна голова, то його можна розгадати гуртом. І нехай нашим гаслом буде: шукай сам і допомагай знаходити іншим. 
- Як ви думаєте, де живуть тварини? (У морях, океанах, у лісах, на луках, у горах і пустелях)
4. Ознайомлення з планом роботи на уроці ( сл. 19)
ПЛАН 
1.Птахи
2. Комахи
3. Звірі
4. Риби
На землі живуть близько 2 млн. видів тварин, а в Україні - більше 50 тисяч видів. Тваринний світ різноманітний. Різняться тварини будовою тіла, живленням, способом переміщення та умовами життя. За  цими ознаками

давайте заповнимо таблицю, як переміщуються тварини.
5. Гра «Мікрофон»  (сл. 20)
Діти передають «мікрофон», і запис з’являється.
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6. Надання необхідної інформації   
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VI.Фізкультхвилинка « Звірина телегуморина» (сл. 21)
Пластичні імпровізації. Діти повинні пантомімою показувати різних тварин
Коник - стрибунець на лузі.
Ведмідь на пасіці. 
Кіт вмивається. 
Качка йде. 
Хом’ячок їсть.

Метелик над квіткою. 
Білочка з горішками. 
Чапля на озері. 
Ящірка на камені. 
Синичка на вікні.
VIІ. Інтерактивна вправа
1. Поділ учнів на групи, повторення правил дружньої роботи в групах (сл.22)
2. Ознайомлення з планом вивчення окремої групи тварин: (сл.23)

         1) назвати тварин цієї групи;
2) особливості зовнішньої будови;
3) чим вкрите тіло;
(Діти ідуть у свої групи і вивчають матеріал. Підготувавшись, знайомлять інших членів груп з вивченим матеріалом). (сл.24-29)

3. Робота з підручником
4. Хвилинка - цікавинка
(Виходять 4 учні у масках ведмедя, лисиці, вовка, білки)
Ведмідь: Я бурий ведмідь - всеїдна тварина. Люблю ласувати корінцями, ягодами, дрібними тваринами, яйцями мурашок, медом диких бджіл. Взимку мені не знайти такої їжі, тому до зими у нас, ведмедів, відкладається під шкірою багато жиру, і ми залягаєм у сплячку.
Вовк: Я вовк, розумний, спритний, сильний звір. Я живлюсь як дрібними так і великими тваринами, такими як лосі, олені, дикі кабани. У природі я є санітаром.
Лисиця: Я лисиця, мандрую у пошуках здобичі. їжу я не запасаю і в сплячку не впадаю. Я хижий звір. Полюю на мишей, зайців та інших дрібних тварин. Мордочка у мене гостра, лапи короткі і пухнастий хвіст.
Білка: Я білочка. Хутро в мене рудого кольору. Живлюся насінням хвойних дерев, жолудями, горіхами, які завжди знаходжу у лісі. Живу я у дуплах старих дерев. З дерева на дерево допомагає мені стрибати пухнастий хвіст.
5. Поетична хвилинка (сл. 30)

        Білка селиться в дуплі, їжачисько - у кублі.
Вепр - у хащах верболозів,а  ведмедиця -в барлозі,
Вовк - у лігві. Лис - у норах.
Тигр - у джунглях. Барс - в горах.
Красень - олень у лісах... А верблюд - в пустелі,
А могутній птах-орел  – у гнізді на скелі.
6. Розповідь про способи живлення тварин (сл. 31)

        7. Робота в зошитах (сл. 32)
8. Гра «Хто зайвий?» Чому? (Показую малюнки із зображенням кількох тварин,  а учні повинні відгадати і пояснити, хто зайвий) (сл. 33-34)
Ведмідь, сова, білка
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 Лисиця, їжак, окунь
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 Ластівка, орел, ведмідь
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Заєць, вовк, бджола, ведмідь
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VIІІ. Підбиття підсумків. Оцінювання роботи учнів на уроці (сл. 35)
1. Відповіді на запитання з « Дерева мудрості » 

2. Завдання у групах

Білка - всеїдна тварина, тому що... 

Яструб – хижий птах, тому що...

Миші - рослинноїдні тварини, бо вони. . .
Кажан-звір, тому що...
3. «Вузлики» Кожній групі пропонується розв’язати приклади і знайти в таблиці - коді літеру, яка відповідає вашій цифрі. (сл. 36)

- Які слова були закодовані?
	№1
	№2
	№3
	№4

	10+10=п
	10+5=к
	5+5=з
	20+1=р

	10+13=т
	10+9=о
	2+1=в
	10+1=и

	5–4=а
	15+2=м
	10+2=і
	5-3 =б

	20+6=х
	6-5=а
	20+1=р
	12-1=и

	10+1=и
	22+4=х

10+1=и
	11+1=і
	


-
Яким одним словом можна назвати? (Тварини)
4. Звіт « Довідкового бюро» (сл. 37)
- 
Фауна Дніпропетровщини представлена степовими і деякими лісовими тваринами. Звірів у нас проживає 69 видів. Це і вовки, видри, борсуки, куниці, лисиці, тхори, кабани, козулі, єноти, бобри.
- 
Серед птахів поширені журавлі, яструби, перепели, граки, ворони, шпаки, горобці, соколи, орли, чаплі, гуси, качки і лебеді.Символом України є лелека. Так ось: в нашому регіоні їх проживає велика кількість. 

- 
Всього у нас проживає 246 видів птахів. В нашому районі є заказник Волошанська дача. Це унікальне місце гніздування рідкісних птахів, яке охороняється державою.

- 
У річках і озерах області плавають 60 видів риб. Серед них є щуки, карасі, окуні, лящі, соми, судаки, білі амури, коропи.
- 
З плазунів на Дніпропетровщині водяться гадюка степова, полоз жовтопузий, вуж, ящірка, а серед земноводних – 10 видів жаб.
- 
В цьому році ми святкуємо 80-річчя створення Дніпропетровської області. Протягом останніх років було відкрито 25 природоохоронних об’єктів, в тому числі і заказник «Межиріччя», який знаходиться в сусідньому Павлоградському районі. Тому люди, які проживають на нашій землі, повинні оцінити те природне багатство, яким наділена Дніпропетровщина, зберегти та достойно передати прийдешнім поколінням у всій неповторній красі.
У природі всі тварини і рослини потрібні. Кожна займає своє місце і має значення. 
Щоб зберігся світ, у якому ми живемо, потрібно зберегти всю різноманітність тварин і рослин. Прошу Вас не забувати: кожна тварина варта любові. Кожного дня і кожну хвилинку. Оберігайте всяку звіринку. 
5. Проведення хвилинки-веселинки ( Перегляд фотографій тварин)
 (сл. 38 -41)
ІХ. Домашнє завдання(сл. 42)
1.Підготуйте вдома повідомлення на хвилинку – цікавинку.
2. Опрацюйте матеріал в підручнику.
3. Закінчить виконання завдань в зошитах.

